

VÝSLEDEK VOLEB V NEBRASCE.

Republikán Chester H. Aldrich z David City guvernerem. — Gilbert M. Hitchcock spolkovým senátorem. — Skoro všichni čeští kandidáti zvoleni.

Výsledek posledních státních voleb přinesl překvapení oběma stranám. Dabblanová většina, která byla obrovskou zvláště v Douglas County, ještě v noci z úterka na středu počala se povážlivě sesychati a ve středu převládla se konečně lavina z okresů západních — většinou republikánských —, aby každou i sebe menší naději potlačila.

Z jednotlivých okresů, které odezvolaly patrnou většinu hlasů Dabblanovi, uvádíme Butler, Cedar, Colfax, Dodge, Douglas, Hall, Jefferson, Madison, Nemac, Otoe, Pierce, Saline, Sarge, Stanton a Thayer. Ostatní okresy šly většinou republikánsky.

Gilbert M. Hitchcock porazil svého soupeře Elmera Burkotta stejnou většinou hlasů jakon Aldrich sám dostal se do nejvyššího úřadu ve státě.

Většina kongresníka Lobecka činí něco málo přes 300 hlasů. Do senátu z krajanů byli zvoleni v 5. distriktu M. L. Plaček z Wahoo, dem., a ve 22. Fr. W. Bartoš z Wilber, dem. Krajan Pošvář z Brainard byl poražen C. M. Skillesem z David City. Do zákonodárny dostali se krajané: Otto Kotonč z Humboldt za 1. distrikt, dem. Fr. J. Riha z Omaha za 10. distrikt, dem., J. B. Sindelář ze Schuyler za 26. distrikt, dem., Fr. Doležal z Wahoo za 27. distrikt, dem., Josef Dostál z Shelby za 28. distrikt, dem., Jan Hašek z Abie za 28. distrikt, rep., J. A. Hospodský z Wilber za 31. distrikt, dem., a Ant. Sagel z Wilber za 33. distrikt, dem. Máme tedy dva reprezentanty v senátu a osm v zákonodárně.

Jak se zdá, bude nepatrná většina demokratická v zákonodárně, ve které záhy dostane se na předsed otázky County Option, která nepochybně projde. Dle posledních zpráv ve chvíli, kdy toto píseme, zvoleno bylo do senátu 19 demokratů a 14 republikánů. Legislatura pak skládáti bude se ze 54 demokratů a 41 republikánů. Jinak v otázce County Option obě strany stále prohlašují, že mají většinu.

Výsledky z jiných států.

Pro naše čtenáře nejzajímavější bude asi stát Illinois a sice v Chicagu Othra Cook zvíťazil demokraticky většinou asi 50.000 hlasů. Okresní kandidáti do všech úřadů se na probátním soudu Cuttings zvoleni byli z demokratů. Největší boj smutně byl lobou teriti, za kterého zvolen bývalý radní 12. wards demokrat Zimmer většinou 30.000 hlasů. Z českých zúčastněných byl kongresník Adolf J. Sabath za 3. distrikt, jenž svého soupeře Chasemanna porazil většinou 9.904 hlasů. Jan A. Červenka, předseda Přemyslovského výboru, zvolen byl do robotní důlního úřadu klerka probátního soudu většinou 15.000 hlasů. Josef Sabath, kongresníky bratr, ve demokratické většiny z řady munitních úřadů zvolen a byl zvolen 130.000 hlasů. Je tedy nyní vešle možno se Jan E. Uhliře desátým českým senátorem z Chicaga. Josef Mendel byl zvolen okresním komisařem do státního senátu se dostal: Ed. J. Foreš, dem., z 10. okresu; Henry J. Dora, R. Stoklas, dem., Jan O. Hrubý ml., rep. Ed. J. Smejkal a rep. Jan O. Blaha.

Z ostatních zajímavostí uvádíme jen tolik, že demokrati o posledních volbách získali pro sebe státy New Jersey, Massachusetts, Connecticut, New York, Pennsylvania a Ohio a že strhli na sebe svými zástupci značnou většinu (30) v kongresu, který bude tak nyní demokratickým. Je nepochybné, že nástupcem Cannonovým stane se v úradě mluvčího dolní sněmovny známý demokratický předák Champ Clark, znovu zvolený kongresník.

Další zajímavostí je, že do kongresu dostal se druhý Čech a sice právník Tomáš Konop, demokrat z Kowaunee, jenž v 9. distriktu wisconsinském porazil dosavadního kongresníka Gustava Kuestermana. Nově zvolený kongresník bude hlavně dobrým pro farmáře, neboť na farmě vyrasli a na farmě byl vycvován.

Jsem-li pak už v Wisconsinu, zbývá se zmíniti ještě o tom, že z Milwaukee zvolen byl první socialista do kongresu a sice Berger, jenžž přý hlavně mezi německými voliči pomohl nedávno z Německa na návštěvu sem zavítávající školský poslanec-socialista Liebknecht. Z ostatních států za uvedených stojí ještě Ohio kde Harmon byl znovu zvolen velkou většinou hlasů. Prohibiční kuniti v Missouri, Oklahoma a Floridě bylo poraženo na celé čáře. Dakota a Minnesota jsou v rukou republikánů. Jinak ani nedalo se očekávati. Jak viděti, došlo v různých státech k četným a zajímavým změnám, které nyní již dávají tušiti, že příští volby národní budou dosti tuhé.

CELKOVÁ FINANČNÍ ZPRÁVA DOZORČÍHO VÝBORU MATICE VYŠŠÍHO VZDELÁNÍ.

Výkaz příspěvků přijatých za rok 1909—1910. (Pokračování)

NÁRODNÍ KOLEK. Příjem: Hotovost v pokladně 24. Ber. venci, 1909..... \$665.43

Vydání: Za sepsání "Přehledu působení MVV." \$15.00

ZÁSLUŽNÝ FOND GRADUANTŮ ČESKÉ STOLICE. (Na udělení cen.) Příjem: W. F. Severa, Cedar Rapids, Ia. daroval \$25.00

Vydání: Za knihy, určené pro ceny, zaplacené \$ 5.33

UHRNNÝ PŘEHLED PŘÍJMU. Od roku 1905—1910. Jednotlivé příspěvy \$190.55

SEMENA. Abychom vyhověli všem, již se semena potřebují, vybrali jsme obilky na seňo nejčistší, a sice jak následuje: Čeky, malou Husky Ford. Nejlepší sladký meloun at

Obraz: Mistr Jan Hus před koncilem kostnickým (snímek drahocenného obrazu Brožíkova), krámská cena \$1.50

PREMIE! PREMIE!

Skvělá nabídka jednatelům a rozšiřovatelům našich časopisů

10 skvostných premií v úhrnné ceně \$2,140 obdrží ti, kteří nám získají nejvíce celoročních předplatitelů na naše časopisy.

Předplatné obnáší: Na "Pokrok Západu" a odbočky pro Ameriku, \$1.00; pro Kanadu, \$1.50; pro Evropu, \$2.00 Na "Česko-Americký Venkov" pro Ameriku, \$1.00; pro Kanadu, \$1.25; pro Evropu, \$1.75 Cena skvostné knihy "Nebraska v Minulosti" jest \$2.00. Kniha nachází se v tisku.

Pravidla zápasu:

- 1. Zápas skončí 1. dubnem bude počítáno za jednoho předplatitele.
2. Průběh zápasu bude uveřejňován v našich týdenních každých třetí týden v měsíci a v Česko-Americkém Venkovu v každém čísle.
3. Zápasu může se účastniti jediné ten, kdo má na některý náš časopis předplaceno.
4. Nikdo, kdo se podílí na zápasu o získání jedné z 10 hlavních premií, není oprávněn k žádné jiné premií, leč by vyhověl podmínkám, udaným při každé premií, jež za získání předplatitelů poskytuujeme, aniž jest oprávněn ku procentům (komišn) za získání předplatitelů.
5. Získal-li zápasník čtenáře, který by si snad předplatil na 10 roků (\$10.00), bude mu to počítáno, jako by získal 10 nových předplatitelů.
6. Předplaceni svým známým nebo přátelům do Čech a Evropy (\$2.00) jakož i do Kanady (\$1.50)

Premie číslo 1.: AUTOMOBIL OAKLAND v ceně \$1.400. Premie čís. 2.: PIANO se samohracím přístrojem v ceně \$450.00. Premie čís. 3.: BUGGY s dvojitým auto-sedadlem v ceně \$125.00.

CENNÉ PREMIE ODBĚRATELŮM A ROZŠÍROVATELŮM našich časopisů: Searchlight budiček v ceně \$5.00, za doplatek \$3.00. "Santaire" zametač v ceně \$4.00, za doplatek \$2.25.

OBRAZY

Obrazy, které jako premie nabízíme, jsou kopiemi obrazů slavných mistrů českých a jsou uchráněny v barvách provedeny. Mistr Jan Hus před koncilem kostnickým (snímek drahocenného obrazu Brožíkova), krámská cena \$1.50

SEMENA

Abychom vyhověli všem, již se semena potřebují, vybrali jsme obilky na seňo nejčistší, a sice jak následuje: Čeky, malou Husky Ford. Nejlepší sladký meloun at

Všechny dopisy adresujte na POKROK PUBLISHING COMPANY, OMAHA, NEBRASKA.

PRO PÁNY v ceně \$18.00. Premie čís. 7.: WINCHESTER RIFLE v ceně \$15.00. Premie čís. 8.: ČISTOKREVNÁ DRUBEŽ v ceně \$13.00.

knok Západu, Cretský Pokrok, Pokrok pro Schuyler, Clarkson a okolí, Kansaský Pokrok, Dakotský Pokrok, Iowský Pokrok, Minnesotský Pokrok a knihu "Nebraska v minulosti", kteráž nachází se v tisku.

HUDEBNINY

Louka zelená; Na Marjance; Dneska na Marjance, zítří u Zvonu; Pochod z "Prodané nevěsty"; Na šišato; Kých já libě spim; Veselí studenti; Slzy a úsměvy; Život je pouhý sen; Zelení hájové (pochod); Vesničko má (valček); Muziky, muziky (pochod); Po starodávnou (mazurka); Andulko šarfárova (pochod); Česká muzika (pochod); Póde mlejnem (pochod); Čupr chasa (polka); Jara-báček (pochod); Znášme kterýkoly z uvedených kousků úplně zdarma za získání jednoho celoročního předplatitele aneb jako premii za doplatek 20c.

KNIHY

Na prahu Nového Světa, Krasny a povídky at et charvaté, Obě tyto knihy obsahují příběhy a zajímavé události, které nám získají jednoho celoročního předplatitele.

Kalendář Američan v ceně 30c, za doplatek 30 centů.